



《扫马路捡到一沓钱,她站在原地等失主》后续报道

获奖励和资助4400元,今天将和丈夫一起踏上返乡路

27年第一次 王志双回老家探亲

传递正能量,让好人有好报。现代快报9月4日报道了江阴璜土环卫工王志双拾金不昧的事迹,昨天记者获悉,为了表彰王志双的行为,在她所在的仁源劳务服务公司给予其“道德模范”称号并颁发500元奖金后,公司负责人徐先生兑现诺言,除了出资900多元为王志双夫妇回四川老家探亲购买来回火车票外,还另外资助这对夫妇3000元探亲所用。昨天,王志双夫妇已经拿到了火车票,今天上午10点多,他们就能踏上回四川老家的火车。

薛晟 詹绍辉

公司帮她买好火车票

“幸福来得太突然……”昨天,手拿着K290次火车票给记者看的王志双心情十分激动:“9月7日上午,公司通知我把自己和老公的身份证带过去。下午,就通知我说到四川的车票买好了。”

原来,在得知王志双拾金不昧的事情并了解到她因为收入原因27年没回老家探亲后,她所在的仁源劳务服务公司的负责人徐先生决定以个人名义资助她探亲。在中秋节前夕,徐先生决定趁热打铁,立马圆了王志双这个27年未圆之梦。于是,9月7日,徐先生为王志双夫妇购买

好两张常州至四川德阳的火车票。除了资助王志双夫妇两人回四川探亲的往返火车票,徐先生还资助夫妻俩3000元现金。“二十几年没回老家了,买点礼品,再给父母点,人情世故的开销总要的。”徐先生说,这些费用,公司愿意帮她分担。

“昨天晚上,在老家的大姐刚好打来电话,说到这事,她比我还激动。”王志双说,最近因为忙已经很长时间没有打电话回家,娘家人很想念他们。“我告诉她,后天回老家,大姐简直不相信自己的耳朵。刚好老父亲也在她家,听说我要回老家了,兴奋得不得了,激动得都哭了,他说这次要我在家住上10天!”



拿到回家探亲的火车票,王志双非常开心 薛晟 摄

公司破例给她10天假

记者在采访中得知,王志双家姐妹6个,她是老四,其余五个姐妹都生活在老家。她的父亲今年已经85岁,母亲80岁。“这次回老家,首先把姐妹家都走一走。”王志双说,这次回娘家主要是看望父母,好好陪陪他们:“虽然只有短短的几天(假

期),真想把这些年都补回来。”知道父母要回去看望外公外婆,王志双的小女儿也特别高兴,平时非常节俭的她,亲自为父母各买了一套新衣。

为了王志双的这次探亲,公司破例为其安排了10天带薪假期。今天上午,徐先生将亲自驾车将王志双夫妇送到火车站。

中秋节,他们这样过

送儿子报到再陪他过个中秋

昨日是中秋佳节,中国人就讲究团圆。但最近恰逢各高校新生陆续报到。孩子迈进大学校门开始新生活,不少家长心里却是满满的伤感,甚至有家长因为没等到孩子的中秋慰问电话,感到不是滋味,暗自流泪。

市民赵先生的儿子今年考上了南京某重点大学,虽说早在9月5日赵先生就陪儿子到校报到了,但由于不放心儿子独立生活,他还是选择留下来陪儿子度过中秋节,再回无锡。“孩子从小没离开过我们,我担心他不知道如何独立生活。”周先生说,反正中秋佳节他和妻子两个人单独过也没有滋味,妻子更是舍不得孩子,所以两人商量后就暂时留在了南京,一方面帮儿子张罗购买日用品,另一方面也陪陪儿子,打算在南京过一个团圆的中秋节。然后看情况再购买回锡的火车票。

“孩子上大学,开始独立生活,相比孩子,其实做父母的更有失落感。”在采访中,不少家长都坦言,孩子离家上大学,自己心里很难受,接受不了与孩子的分离。

对此,国家二级心理咨询师钱圣洁老师建议,孩子长大了,与父母分离的确会导致很多家长,尤其是母亲心里产生焦虑感。这种情况下,家长可以适当转移自己的关注点,尽量多关心自己和伴侣,也可以把对孩子过多的关心转移到自己的兴趣爱好上,培养自己的一门兴趣爱好,做一个有魅力的父母,反而可以让亲子关系更加融洽。

唐奕

地铁志愿者 3小时回答近百个问题

“小伙子,到恒隆广场怎么走?”“请走5号出口。”“请问去三洋百货怎么走?”“你可以从14号到20号出口选择走。”……昨天下午,短短3个小时,21岁的大四学生许星琪就回答了类似的提问近百个。昨天是中秋节,许星琪和200多名同学在中秋小长假期间以到无锡地铁那里做志愿者的方式来过节。

“暑假打工期间,我每天都乘地铁上下班,这次听说地铁在招募中秋节期间服务的志愿者,就立即报名了。”许星琪说,节前无锡地铁等部门曾到学校给报名参加志愿者服务的同学进行培训。三天假期中,他选择了中秋节当天的服务。

为了能完成中秋节的志愿服务,和许星琪一个学校的宜兴姑娘徐静昨天8点就乘车从宜兴赶到无锡市区,虽然她的志愿服务时间和许星琪一样是12:00到15:00,但她11点就到了地铁站进行准备。

许星琪所在高校学生会学习管理部部长张伟告诉记者,中秋节



志愿者在帮助乘客买地铁车票 薛晟 摄

小长假三天,他们的250多名同学“承包”了无锡地铁沿线三个站的志愿服务,经过培训,大家在地铁站为乘客提供自助买票讲解、车站内外导乘、出站等志愿服务。

记者从无锡地铁了解到,此前招募志愿者为中秋节小长假期间

地铁乘客提供服务的信息发布后,短短几天就收到约500人申请志愿服务,目前无锡地铁的志愿者库已有约2500人。自7月1日无锡地铁1号线试运营以来,每天为地铁乘客服务的志愿者约300人次,每人每次服务时间为3小时。

薛晟

猜谜放河灯 民俗唤醒中秋记忆

猜灯谜、放河灯、博饼、版画制作……这个中秋节,江南大学纺织服装学院的学生们举办的中秋文化节亮相相城校区北区商业街。在文化节上,除了这些传统的中秋活动,还能在现场看到精彩的汉服展示,不少服装还是纺织服装学院的学生自己制作的。

中秋文化节在河边举办,活动地点的树上挂着红色的灯笼,颇有古时灯会的氛围。沿河岸设有好几个摊位,每个摊位都有不同的特色活动。本次活动的主要负责人、江南大学纺织服装学院学生会的李

欣告诉记者,文化节包含博饼、套圈、猜灯谜、放河灯、版画制作等好几个小活动,每个摊位都有工作人员对同学们进行指导。

记者在现场看到,猜灯谜是最火爆的,同学们一边看写有谜面的小纸条,一边细细沉思。还有不少人跟同伴低声讨论,甚至有人掏出手机搜答案。一名大二男生说:“我今天才知道中秋节也有猜灯谜活动,我觉得这样过节更有趣。”

除了猜灯谜,博饼、放河灯也很受同学们的欢迎。博饼是闽南地区的民间中秋活动,据传是民族英

雄郑成功为了鼓舞将士们命人所创。博饼的规则为参与者分别在大碗里投掷骰子,按掷出的点数分别夺得“状元”、“榜眼”、“探花”等等奖励,奖励多为月饼,故名“博饼”。

参与博饼的多为男同学,他们围着大碗,过了一把“赌徒”的瘾,放河灯的则多为女生。在夜里,放上一盏漂亮的河灯,点缀在波光粼粼的河面上,颇有一番诗情画意,不少围观的同学纷纷拍照留念。值得一提的是,所有的河灯都绑有鱼线,方便回收,不会对校内河道造成污染。

王学民

看风云

接连三天都有雨 空气会变干净些

中秋三天假期,无锡的天气不错,但空气质量不理想——竟然是连续的污染天。

8月底、9月初,无锡的空气质量不错,连续经历了十余个优良天。然而,从9月4日起,空气质量开始有所变化,当天的空气质量指数(AQI)上升至119,达到了轻度污染级别。

接下来的连续三天,空气均有污染。尤其是9月5日,AQI上升至176,达到中度污染级别,6日、7日,AQI均为120。昨天的综合空气质量指数虽未公布,但空气质量并不理想,7个空气监测点中,不断有监测点的AQI超过100,达到轻度污染级别。

据无锡市环保局工作人员介绍,最近几天的污染,臭氧8小时是首要污染物。臭氧8小时是指以一天中最大的连续8小时臭氧浓度均值,作为评价污染水平的标准。这种污染通常发生在光照强度高的时段,而中秋节期间,阳光直射时间较长。从今后几天的天气状况来看,无锡接连三天都有雨,届时,臭氧8小时带来的污染将减小,雨水也会将空气中的污染物冲掉。

匡笪

今起降雨降温 注意预防感冒

昨天是“白露”,与中秋佳节甜蜜相逢。据无锡气象台的专家介绍,白露节气的含义是此时地面水汽开始凝结为露水,具有天气转凉的意思。无锡接下来的天气也比较符合白露这个节气的特点,今明后三天的最高气温仅有28℃,雨水也不时来打扰,市民要格外留意,预防感冒。

今明后三天天气

今天 多云到阴,有时有阵雨, 23~28℃
明天 多云到阴,有时有阵雨, 22~26℃
后天 多云有时阴,有时有阵雨, 21~26℃



双色球奖池5.89亿 倍投或摘亿元巨奖

9月7日晚,双色球游戏进行第2014103期开奖,头奖开出8注,单注奖金为712万元。当期二等奖开出179注,单注金额11.84万多元。计奖后,双色球奖池金额为5.89亿元,再创去年以来新高。9日晚参与双色球游戏的彩民朋友,不仅有机会2元中得1000万元,而且通过多倍投注还有可能打中数亿元的巨奖。双色球游戏上市以来,全国已诞生18个亿元巨奖,这些无比幸运的中奖者,都是通过多倍投注实现了自己的美梦。

唐奕